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I. GELEN EVRAK

     RAPORLAR:

	1.
	Girne’nin 13 Km. Doğusunda Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:1/2/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 6.12.2005)



	2.
	Tasfiye Halindeki Bankaların Alacaklarına İlişkin (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:52/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.12.2005)
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	Sosyal Konut (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:56/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.12.2005)
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	Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:128/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Gelişi Tarihi:7.12.2005)
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	Tarımsal Araştırma Enstitüsü (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:129/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:7.12.2005)
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	Devlet Üretme Çiftlikleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:130/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)



	7.
	Tarım Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:131/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)



	8.
	Orman Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:132/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)


YASA TASARILARI:

	9.
	Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişikik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:149/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:7.12.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)

	
	


YASA ÖNERİLERİ:

	10.
	Ulusal Birlik Partisi Grubuna Bağlı Tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Emeklilik (Değişiklik) Yasa Önerisi, (Y.Ö.No:10/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.12.2005) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkin Bilgisine) (Başbakanlığa)

	
	



BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	11.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, SOS Çocuk Köyüne 750 Euro Ödenmesine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:13/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.12.2005)



	12.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 2006 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:14/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.12.2005)



	13.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Tek Tip Giysi Giyen Personele İlişkin Kararı. (B.D.K.No:15.2.2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:7.12.2005)

	
	


YAZILI SORU YANITLARI:

	14.
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, “Patates Alım-Satımı” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:6/2/2005) Tarım ve Orman Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.12.2005) (Soru Sahibine)

	
	


TEZKERELER:

	15.
	Hukuk Ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Girne’nin 12 Km. Doğusunda Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:1/2/2005) Genel Kurulda ivedildikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:6.12.2005)



	16.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Tasfiye Halindeki Bankaların Alacaklarına İlişkin (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:52/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.  (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.12.2005)



	17.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Sosyal Konut (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:56/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.12.2005)



	18.
	Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:128/2/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Gelişi Tarihi:7.12.2005)



	19.
	Ekonomi,  Maliye Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Tarımsal Araştırma Enstitüsü (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:129/2/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:7.12.2005)



	20.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Devlet Üretme Çiftlikleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:130/2/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.  (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)



	21.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Tarım Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:131/2/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)



	22.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Orman Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:132/2/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarih:7.12.2005)



	23.
	Yurt dışına giden Tarım ve Orman Bakanı Sayın Hüseyin Öztoprak’a, İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başbakanlığa Geliş Tarihi:6.12.2005)


BİRİNCİ OTURUM
Açılış Saati: 10.33

 
BAŞKAN – Mehmet BAYRAM

  KATİP – Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 17’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama Cetvelini okur musunuz?

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

KATİP -  Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.

            BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı yoktur yarım saat ara veriyorum. 

Kapanış Saati: 10.38

İKİNCİ OTURUM
Açılış Saati: 11.07


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 17’nci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama Cetvelini okur musunuz?

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci sırada Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları olacak. 

1. Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) ve (c) Bendleri Kapsamına Giren Taşınmaz Malların ve 13 Şubat 1975 Tarihinden Önce Kıbrıs’ın Kuzeyinden Göç Etmek Zorunda Kalanlara Ait Taşınır Malların İadesi, Takası ve Tazmini Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:  BB/12/04-249

KONU: İvedilik.
	30.11.2005


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 17.11.2005 tarih ve BB/12/04-249 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) ve (c) Bendleri Kapsamına Giren Taşınmaz Malların ve 13 Şubat 1975 Tarihinden Önce Kıbrıs’ın Kuzeyinden Göç Etmek Zorunda Kalanlara Ait Taşınır Malların İadesi, Takası ve Tazmini Yasa Tasarısı ile; KKTC’de yürürlükte bulunan mülkiyet rejiminde, uluslararası hukukun gereklerini yerine getirmeye ve insan haklarını kendi iç hukukumuzun parçası kılmaya kararlı olan Kıbrıs Türk halkının iradesini ortaya koyarak, bu halkın bugünkü ve ileride gerçekleştirilmesi hedeflenen iki bölgeli, iki toplumlu, iki toplumun siyasi eşitliğine dayalı federal çözümdeki haklarına haleldar etmeyecek nitelikte düzenlemeler getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – İvediliği için söz isteyen var mı?... Lehte ve aleyhte söz vereceğim yalnız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz muhalefet olarak aleyhte söz istiyoruz.


BAŞKAN – Buyurun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ivediliği istenen Yasa Tasarısı, Bütçe gündemi bir hafta ertelenerek Hükümet tarafından ivediliği isteniyor. Bu kadar acil ve bu kadar önemli olması dolayısıyla da tabii bunun üzerinde Hükümet tarafından öyle getiriliyor, bunun üzerinde konuşmak lazım. Bunun üzerinde durmak lazım. Çünkü, toplumun gündemine de bomba gibi düştü. Şimdi bütçeyi görüşüyoruz, ya dördüncü, ya beşinci gün, birisi aniden getirdi bu Yasa Tasarısını önümüze böyle koydu. Sorduk nedir böyle aniden bütçe görüşmelerinde böyle birşey niye getirildi falan. Arkadaşlar dedi ki çok acil ve çok önemli bir yasa tasarısıdır. Dolayısıyla geldi. Şimdi, tabii burda Ulusal Birlik Partisinden destek istendi bir noktada. Bize bu konuda birçok destek talepleri geldi. Şimdi, Ulusal Birlik Partisi aniden önüne gelen böyle bir tasarıya ve hiç haberi olmadan damdan düşer gibi önüne konan bir tasarıya nasıl destek versin? Önce birinci sebep bu. Damdan düşer gibi getirilip önümüze konması.


İkinci sebep; şimdi Hükümet, bu kadar önemli ve toplumun gündemine bomba gibi düşen ve her tarafta herkesi ilgilendiren, yalnız UBP’yi, CTP’yi, DP’yi değil, bütün toplumun kesimlerini ilgilendiren böylesine önemli bir tasarıyı neden hiç muhalefete danışmadan hazırlama gereğini duydu? Bu ikinci konu.


Üçüncü başka bir konu da, eğer bu kadar acil ve önemliyseydi bu konu ve çok uzun hazırlıklardan sonra bizim önümüze , o zaman da böyle bir tasarının ve böyle bir önemli değişikliğin daha fazla tartışılmaya, daha fazla toplumdan destek görmeye ve bütün kesimleri ile sosyal olarak çünkü çok önemli, siyasal anlamını bir tarafa bırakın, sosyal ve ekonomik anlamda da çok önemli. Ekonomik ve sosyal örgütlerin de bu konuda çok ciddi şekilde görüşlerini ve çalışmalarını almak gerektiği gündemi var. Çünkü, ekonomik olarak tutun bankacılıktan en küçük esnafına kadar herkesi belkide ilgilendirecek ekonomik bir devinim var bu Yasa Tasarısının içerisinde. Dolayısıyle, bunun çok daha iyi tartışılıp, çok daha iyi toplumun gündeminde yer etmesi gerekiyor böyle bir tasarı için. Şimdi böyle bir noktada biz Bütçe’yi de erteleyerek acil ve apar topar hemen bunu geçireceğiz bu Yasa Tasarısını mutlaka Meclisten geçireceğiz dediğimizde geri dönülemez çok ciddi sorunların yaşanabileceği bir kapıyı açmış oluruz. Çünkü, burda Kıbrıs Sorununun çözümünden tutun en küçük esnafın bireysel bazda cebine kadar birçok şeyi değiştirebilecek çok önemli değişiklikler yaratacak sosyal, psikolojik, ekonomik anlamda toplumun gündemini bir anda buraya çok ciddi şekilde çevirecek bir Yasa Tasarısıdır bu. Bu kadar aceleye getirilir mi?  Bu kadar aceleyle bunun yasallaşması istenebilir mi? Böyle bir Yasa Tasarısı hele de bu  noktada Annan Planı’ndan da ciddi şekilde geriye gidilebilecek noktaların da bulunduğu önemli bir Yasa Tasarısının bir şekilde bu toplumun o zamanki gibi belkide referanduma gitmesi gerekebilir. Belki de böyle bir talepte olması gerekir. E, o zaman bunun alelacele Meclis’in 26 el sayısı çoğunluğu ile geçirilecek bir Tasarı olmadığı anlaşılıyor. O zaman bunun, bu Tasarının içeriğine girildiği zaman içeriğinde nelerin olup olmayacağının tartışılması ve her kelimesinin tek tek gözden geçirilmesi acil ve elzem bir ihtiyaçtır. Bunu zannederim burada milletvekili olan tüm arkadaşlar o şekilde algılamış durumdadırlar. E, o zaman şimdi burada muhalefetin açık da tepkisi varken buna ve bu noktada iktidarın da bunu ben bir hafta içerisinde erteleyip de geçireceğim noktasında durması çok yanlıştır ve geri dönülemez zararlara bir kapı açar. Dolayısıyle, bu noktada çok ciddi sorunlar var. 


Birinci nokta, bu Tasarı geldiği günde okuduğunuz anda başlığından başlayarak Anayasa’ya açıkca aykırılık var. Ha, şimdi geçen gün bir tanesi dedi bize yahu buna Mahkeme karar verir Anayasaya aykırı olup olmadığına bunun, bu Tasarının. E, şimdi ona Mahkeme karar verebilir ama bu Meclis’in de sorumluluğudur. Bu Meclisin de sorumluluğudur. Direk olarak açıktan Anayasa’ya aykırı olduğunu bildiği bir konuya bu Meclis onay verebilir mi? Veremez. 


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Yeni referandum....


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  İlgili komitelerde ilgili tasarı ve önerilerin mutlaka Anayasaya açıktan aykırılığı görülürse o  komite reddedebilir. Yetkisi var.


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Referandum Yasası ile ilgili bir şey söylenmediydi.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Yüzde yüz Anayasaya aykırıdır dediniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yo, öyle bir şey söylemedik,  nereden, kim söyledi, nereden çıktı?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Siz söylediniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Nerede, ne alakası var. Ben söylemedim öyle bir şey.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Başsavcı söylüyor.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ben söylemedim öyle bir şey Anayasaya aykırıdır.


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) -  Biz söylemiyoruz, devletin hukuk danışmanı söyler. Şimdi farkı var. Hukukçunuz söyler. Hukuk danışmanınız.


ÖMER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) -  Devam ediniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Arkadaşlar laf atmazsa devam edeceğim.


ÖMER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) -  Hatırlatma yapar.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Arkadaşlar hatırlatma yapar ama arkadaşlar işine geldiği gibi hatırlatma yapar. İşine gelmediğinde hatırlatma yapmaz. Şimdi ben hatırlatacağım size sizin söylediklerinizi de ve o zaman bakalım....


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Yalnız İçtüzüğe göre lehte ve aleyhte konuşmalar 10 dakikayı aşamaz efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Öyle bir kural yoktur efendim İçtüzüğe göre 10 dakikayı aşamaz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Ona da dikkat edelim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Şimdi, İçtüzüğün kuralını çok uyguladık burada, her zaman için İçtüzük kuralını uyguluyoruz ve muhalefetin böyle önemli bir konuda Sayın Başbakan sözünü keserek 10 dakika ile bunu sınırlayalım diyorsunuz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Başkanlık Divanında bu konu hatırlatıldıydı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Böyle önemli bir yasada muhalefetin sözünü keserek 10 dakikada bunu bitireceksiniz demek bu halkın bütün kesimlerini, bütün kesimlerini bu halkı etkileyecek böyle bir tasarıyı muhalefet burada yarım saatte konuşur, bir saatte konuşur, sizde bunu kesemezsiniz. Sizde bunu kesemezsiniz.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) -  Komisyonda bu Yasa görüşüldü.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Böyle önemli bir tasarıda sen 10 dakika konuş diyebilir misiniz? Burada bütün bu toplumun kesimlerini ilgilendiren...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Niye müdahale ettin sen benim konuşmama?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Bütün halkı ilgilendiren bir tasarıya Sayın Arabacıoğlu sen burada 3 gün önce başka, 3 gün sonra başka söyleyerek burada muhalefetin de sözünü kesemezsiniz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  O zaman bana niye müdahale ettin böyle önemli bir konuda madem?


BAŞKAN – Arkadaşlar lütfen...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Orada değildi bunun yeri buradadır. Gel burada söyle. Halkın önünde konuşacaksınız yok geleceksiniz orada 3 kişinin önünde konuşmakla olmaz. Orada neyi konuşacağız.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı lütfen. Size İçtüzüğü okuyayım o zaman hep beraber duyunuz  o  zaman duymak istiyorsanız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sayın Başkan sizde.....      


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Zamana uyacağız İçtüzük gereği.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, işine geldiğinde Hükümet zamana uyacak. Ama buradan beni indiremezsiniz. Gel sen indir haydi beni burdan.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı; lütfen bekleyin bir dakika okuyayım.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Meclis Başkanı konuşuyor.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Gücü yeterse indirsin.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı; lütfen.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Gelsin indirsin beni burdan, görelim haydi.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Belki de Tahsin’den daha hızlı çıkacaksın.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Gel sen indir beni yahu.


BAŞKAN – Arkadaşlar; dinleyecek misiniz? “İvedilik, söz isteyen olursa...”


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, gelsin indirsin beni.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Tahsin’den daha hızlı çıkacaksın sen.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı, lütfen cevap vermeyin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Muhalefetin sözünü keserek bir yere gidemezsiniz. Muhalefetin konuşmasını engelleyerek, demokratik olarak hangi anlayış içerisinde olduğunuzu gösteriyorsunuz.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı, dinleyecek misiniz?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Konuşmaya da tahammülünüz yok sizin.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Tahsin’den daha yukarı çıkacaksın.


BAŞKAN – “İvedilik, söz isteyen olursa, Başkanın gerekli görmesi halinde istem lehinde ve aleyhinde birer milletvekiline söz verilerek işaret oyu ile kabul veya reddedilir” diyor. Süre yok.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, sürenin olmadığını biz biliyoruz Sayın Başkan ama Sayın Başbakan herhalde öğrenmedi.


BAŞKAN – Ama tabii ki Meclis çalışmalarında süre yoksa, demek değildir sonsuza kadar konuşacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Bizim öyle bir iddiamız yok Sayın Başkan ama on dakika diye de arkadaşların bu itirazını anlamış değilim.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Aynı itirazı sen yaptın dün Hüseyin ben konuşurken.


BAŞKAN – Arkadaşlar; eğer birisine laf atmazsanız, bu kadar çok uzun sürmez.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Dün Genel Kurulda mıydık Sayın Arabacıoğlu? Ben size Genel Kurulda mı kestim?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Başkanlık Divanında.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Başkanlık Divanı toplantısı başka, bu başka.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı; Genel Kurula hitap edin...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan; Sayın Arabacıoğlu laf atar ordan.


BAŞKAN – Eğer müdahale etmezseniz zaten bu kadar uzun sürmez. Lütfen.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hatırlatma yaptım Sayın Başkan.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ben Genel Kurula hitap ediyorum Sayın Başkan ama arkadaşlar laf attığı için cevap vermek zorundayım.


BAŞKAN – Cevap vermeyin siz de.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başbakan da laf atıyor, Sayın Arabacıoğlu da laf atıyor.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hatırlatma yaptım, laf atmadım.


BAŞKAN – Cevap vermeyin siz, devam edin konuşmanıza.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi tabii konuşmamızın kesilmesinin istenmesindeki psikolojik gerekçeleri de anlıyorum ben. Yani muhalefetin konuşması rahatsız etti Hükümeti veya iktidardaki bazı milletvekili arkadaşları.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Var mı muhalefet konuşan?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, burda konuşan kimdir?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yani her konuşan muhalefettir demektir?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yok sen konuşurdun zamanında muhalefettin, şimdi biz konuşunca biz muhalefet olmayız.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bir de bu mu çıktı?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yani muhalefeti de aldınız, iktidarı da aldınız. Tamam, ben iktidarım. E, muhalefet de benim. Zaten öyle iddialarınız da var. Bazı arkadaşlar da sürekli bunu gündemde tutup yazıyor. Gazetecilere de yazdırıyorsunuz. İşte iktidar biziz, muhalefet yoktur ve muhalefeti de biz yapıyoruz diye yazdırıyorsunuz. Dolayısıyla, birisi muhalefet yaptığı zaman hoşunuza da gitmiyor. Ama hem iktidar, hem muhalefet olunmaz.


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Doğrudur.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Hem iktidar, hem muhalefet olunacaksa, o zaman demek ki bu ülkede demokratik anlamda bazı sıkıntılar var demektir. Birileri iktidardır, birileri muhalefettir orda konuşacak ve buna tahammül etmek lazım. Bunu on dakika ile beş dakika ile sınırlamak, hele de böyle bir yasada olmaz. Şimdi bunun aleyhinde konuşacağım ve aleyhinde konuşurken bunun Ulusal Birlik Partisi, Ana Muhalefet Partisi Grubu adına bu toplumun önemli bir şekilde birçok kesimini etkileyen böyle bir Tasarıda görüşlerimizi ortaya koyacağız. Bunu kesmenin, on dakika yazmış olsaydı varsayalım orda, bunu kesmenin şeyi size ne kazandıracak? Bunu burda söylemezsem başka bir yerde çıkıp konuşacağım. Bu defa Meclis dışına taşmış olacak. O daha kötü. Dolayısıyla, burda iktidarın anlayışını anlayabilmek de mümkün değil.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Dünkü şeyi hatırlattım sana. Dünkü tavrını hatırlattım sana.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu, dün...


BAŞKAN – Sayın Arabacıoğlu; lütfen müdahale etmeyin konuşmacı konuşmasını yapsın. Uzatıyorsunuz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Uzasın efendim. Uzayacaksa uzayacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, uzasın tabii. Biz uzatacağız şimdi zaten Sayın Arabacıoğlu.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bunu söylüyorum.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sen söylemesen de uzatacağım ben.


BAŞKAN – Yerinizden dün falan yerde konuşma olmuş. E, bir ay önceki konuşmayı gündeme getirdiğinde ne olacak yani?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Uzatmak istemiyorum. Ama ben sana dünkü sözünü hatırlatacağım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Dünkü sözüm nedir? Dünkü sözüm...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Önemli dersin ve sen benim sözümü kesiyorsun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Dünkü sözüm, Başkanlık Divanındaki toplantıda bunun yeri değil. Başkanlık Divanında geldik, nedir? İvedilik. Tamam isteyelim. Siz dediniz ki ivedilik, ben de dedim ki...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, tamam.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Dolayısıyla orda konuşacak bir şey yok.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Niçin yok?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ama burda gel konuş Sayın Arabacıoğlu. İki saat ben seni dinlerim. Burası Meclis Kürsüsü, burda konuş. Ama orda toplandık, onun ivediliği mi değil mi? Başkanlı Divanı. Ben de dedim ki kısa kesin. Siz zaten bunun acilliğine ve ivediliğine inanıyorsunuz. Biz de inanmıyoruz. Burda ne sen beni ikna edebilirsin, ne ben seni.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kısa kesin dedin. Bak kendi söylüyor. Böyle konuşma.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Dolayısıyla, ordaki  konu oydu. Ama burda gel saatlerce konuş. Ben seni dinlerim. Ama sen de beni dinleyeceksin.

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tamam, yani ne dediğini sen söyledin. Ben de sana onu hatırlattım. Başka konuşmayacağım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu, bırakırsanız biz o zaman görüşlerimizi ortaya koyacağız. Siz düne takıldınız kaldınız.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı, yalnız diyaloğa girerseniz bitmez.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan, ben diyaloğa girmedim. Sayın Arabacıoğlu...


BAŞKAN – Onu da ikaz ettim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi bir defa bu Meclis kendisine iletilen bir tasarı veya öneriyi komitelerinde Anayasaya uygunluğu açısından denetlemek zorundadır. Şimdi biz bunu söylediğimiz zaman mahkeme. Hayır, mahkeme karar vermez işte. Bunu kaç defa söyledik, yine de söyleyelim. Bu Meclisin komitesi kendisine iletilen tasarı veya öneriyi, açıktan Anayasaya görürse reddeder. Tüzük yazıyor. Bu tüzük de kanundur. Ha, eğer problem varsa, yani Anayasaya aykırılığı konusunda tartışma varsa, ilgili mercilerden görüş alarak karar verir diyor. Demek ki bu noktada bu kararı bu Meclis komitesi verebilir şu veya bu şekilde. Onun için öncelikle buradan Anayasaya bağlılık yemini etmiş milletvekillerine şunu hatırlatmak isterim ben. Bakın ne diyor? “Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (B) ve (C) Bendleri Kapsamına Giren Taşınmaz Malların, Kıbrıs’ın Kuzeyinden Göç Etmek Zorunda Kalanlara”... Onu sonra söyleriz o zorunda kalanlara ne demek, “İadesi, Takası ve Tazmini Yasa Tasarısı.” Şimdi, Anayasa’nın ilgili 159’uncu maddesi ne diyor? Çok da açık söylüyor dolayısıyle yani bunu anlayıpta yorumlamak için hukukçu olmak da gerekmez. 159’uncu maddenin ikinci fıkrası diyor ki “yukarıdaki birinci fıkranın (A) ve (C) bendlerinde sözü edilen taşınmaz malların mülkiyeti.” Yani sizin burda yasa ile iadesine karar vereceğiniz o (C) bendindeki malların mülkiyeti bu Anayasa’nın başka herhangi bir kuralına bakılmaksızın gerçek veya tüzel kişilere devredilemez. Bundan daha açık, bundan daha aykırı Anayasa’ya bir yazı ve başlık olduktan sonra bu metnin başka bir yönüne girmeye gerek var mı, bu açıktan açık işte yazıyor. Dolayısıyle, burda bu noktadan hareketle zaten Anayasaya bağlılık yemini etmiş burdaki milletvekillerine ben hatırlatmak  isterim ki baştan yanlış yapılıyor. Baştan yanlış yapılıyor. Ve bunu yorumlama yetkisi de sadece Anayasa Mahkemesine ait değildir. İsterseniz size Anayasa’nin ilgili o maddesini ben okuyayım. Anayasa Mahkemesi bile karar verirken Anayasa’nın yorumu madde 149, Anayasa Mahkemesi bile, bu Anayasanın herhangi bir kuralını yorumlarken Anayasa ile ilgili Meclis Komitesinin ve Meclis tutanaklarından yararlanır. Yani yine Meclisten bakar Anayasa Mahkemesi de karar verir ne konuşulduğu, Meclis ne düşünüyor, Meclisin tutanakları ne diyordan yararlanarak diyor karar verir. Yani sonuçta Anayasayı yorumlamak sadece Anayasa Mahkemesinin değildir. Esasen birinci asli görev Anayasaya bağlı kalması gereken milletvekilidir. Bu kadar basit. Bunu söyledikten sonra bir defa bu getirilmek istenen Yasa Tasarısı bize göre ivedi değildir. İvedi olmamasının sebebi bu Yasa Tasarısı çok tartışılmaya ihtiyacı var. Eğer ivediyse de tartışılması için ne kadar zaman gerekirse açılıp tartışılması lazım. Çünkü, arkadaşlar getirilecek Yasa Tasarısı 1974, 1974 Barış Harekatı,  1975 Gönüllü Nüfus Mübadelesi, Annan Planına gelinceye kadar bütün süreçlere bakın tamamını ortadan kaldıracak bir Yasa Tasarısıdır. Tamamını inkar edecek  ve Kıbrıs Sorununun çözümünü getirip bireysel davalara bağlayan ve bütünlüklü çözümden uzaklaştıran, bütünlüklü çözümden bugüne kadar savunulanların hepsinden uzaklaştıran içeriğe sahip bir Yasa Tasarısıdır. Bunun da ötesinde bu Yasa Tasarısı Kıbrıs Sorununu bu kadar derinden ve önemli etkileyecek olan bu Yasa Tasarısı birde ekonomik anlamda aldığım zaman bugün ülkedeki bütün ekonomik faaliyetleri durdurabilecek Yasa Tasarısıdır. Çünkü, size ben rakam vererek söyleyeceğim 30 Milyon Dolar bu mallar üzerinden ipotek ve 400 Milyon Dolar da verilmiş kredi vardır bizim Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bankalarından. Dolayısıyle, bizim Bankalar Yasamıza göre de 370 Milyon Dolar provizyon ayrılması gereken bu Yasa geçtiği andan itibaren provizyonu nasıl bulacağını bankaların ve bu provizyonu ayıramadığı zaman da ne duruma düşeceğini varın siz benden önce tahayyül edin. Ama kimse bunları düşünmüyor. Bunları düşünmüyor bu geçsin bu geçtikten sonra biz onlar ne olursa bakarız tazmin ederiz noktasında gibi görüyorum ben. O da çok büyük bir hatadır. Ve o noktadan sonra nerelere gidildiğini bu toplum yaşadı. Böyle ciddi sıkıntılar yaratılacak bir içeriğe sahip Yasa Tasarısını tartışmadan nasıl biz geçirebiliriz ve bunun çok ciddi tartışmaya ihtiyacı var her açıdan. Ekonomik, sosyal, psikolojik ve Kıbrıs Sorununun siyasal anlamda çok ciddi tartışmaya ihtiyacı olan bir Yasa Tasarısını geldiniz bizden ivedilik istiyorsunuz bugün. E, biz buna ivedilik veremeyiz kusura bakmayın elimizi bunun altına sokacak kadar cesur değiliz. Halka danışmadan, halkın bu konudaki görüşlerini ve bu konudaki tepkilerini almadan gelip de buna el vermek özellikle bir ana muhalefet partisinden beklenemez. Dolayısıyle, biz böyle bir Yasa Tasarısına bırakın ivediliğine, tamamına karşıyız, ivediliğine de ciddi şekilde karşıyız. Bunun eğer, eğer gerçekten böyle bir Yasa Tasarısı gerekli ve tartışma gerekiyorsa bunun üzerinde konuşmak gerekiyorsa böyle bir Yasa Tasarısı varsa bunun tartışılıp konuşulması ve muhalefetin desteğinin de o zaman istenmesi gerekiyor. Bunun içerisinde çünkü çok konuşulması gereken şeyler var. Ve bu konuşulması gereken şeyler konuşulmadan bu söylediğim anlamda konuşulmadan bu noktada muhalefet mümkün değil buna destek verilsin. Konuşulur ve değiştirilmesi bunun üzerinden uzlaşmaya varılabilecek noktalar araştırılır, uzlaşma aranır bu da bu iktidarın görevidir.  O bulunamadığı takdirde ondan sonra ben bunu 26’yla geçiririm, acele ile geçiririm noktasına belki gelinebilir. Ama bu Yasa Tasarısı bu haliyle geçerse, bu haliyle diyorum geçerse veya geçilmeye çalışılırsa  Ulusal Birlik Partisi bu noktada buna ciddi şekilde tepki,  ciddi şekilde muhalefet ve ciddi şekilde de bu Yasa Tasarısına karşı duracaktır. Çünkü, bu Yasa Tasarısı tepeden tırnağa kadar, Kıbrıs Sorunundan en küçük esnafın cebine, bireysel olarak cebine kadar her türlü konuda Kıbrıs Türk Halkına çok ciddi değişimler ve problemler yaratabilecek bir düzenleme içermektedir. Bu Yasa Tasarısı..


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yüzü olan UBP’li çıkmaz o zaman orada konuşsun. Benim söylediklerimi okursan, yüzü olan UBP’li çıkmaz oraya konuşsun. Derviş Beyin söylediklerini de oku...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Bu okuyacağım Sayın Sonay Adem, 30 Haziran 2003 tarihinde Yenidüzen Gazetesinde yayınlandı o gün, bundan önceki tasarı geçerken. Birçok ailenin mal varlığının korunması için Kıbrıs Türk Halkının geleceğiyle oynanıyor. Türkiye’nin Loizidou benzeri davalardan kaçması için böyle bir yasanın çıkarılmasının gündeme geldiğini  Tasarı yasalaşırsa, tek yanlı uygulama olacağını Rum yönetimi tarafından dikkate alınmayacağını ve bu alınmadığı sürece de uygulanmayacağını söyledi. Siz kimsiniz de insanların malların üstündeki bireysel haklarını ortadan kaldırıyorsunuz? Bunu hangi hakla yapıyorsunuz diyorsunuz Sayın Adem?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Değiştirdik onu bireysel raporda. Olacak merak etme.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Tamam, dün dündür, bugün bugündür. Değişelim yani bu noktada geçmişte de sizin bilhassa bunun hatta daha iade de yoktu işin içerisinde karşı olduğunuz ve böyle bir Yasa Tasarısının, bunu ben söylemiyorum ha, Yenidüzen Gazetesinde yayınlandı 30 Haziran 2003’te. İsterseniz alın gazeteyi bakın, verdim size tarihi de. O günkü, ne durumda olduğumuzu o gün ve o gün geçen Yasada iade de yoktu. Bu noktada siz diyorsunuz ki bizim görüşümüz budur. İsterseniz okuyayım Sayın Talat’ın da söylediklerini o gün. Sayın Talat da neler söyledi, Sayın Cumhurbaşkanı da okuyalım. Tasarının diyor amacı...


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa (Yerinden) – 6 ay evvel burda kapalı oturum yaptık. Orda söylediklerinizi de söyleyin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Tasarının amacı diyor Sayın Talat, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesini kandırmaktır.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen yerinizden müdahale etmeyin konuşmacıya da bitirsin konuşmasını.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ve biraz daha zaman kazanmaktır diyor Sayın Talat. Yasanın Türkiye Hükümeti tarafından çaresizlik nedeniyle gündeme getirildiğini söylüyor. Ve Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin KKTC mahkemelerini Türkiye’ye bağlı kurum olarak gördüğünü söylüyor ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde mahkemeler kurmakla bu işi değiştiremeyiz. Bu anlayışı da düzeltemeyiz diyor Sayın Talat ve çıkarılacak yasanın bu şekilde de hiç  kimseye bir yararı olmayacağını söylüyor ve  diyor ki...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bunun tarihi kaçtı...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – 30 Haziran 2003 tarihinde  Taşınmaz Malların Tazmini Yasa Tasarısı görüşmelerinde.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bu farklı bir şeydir. Yok bu değil.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Değil? Nasıl değil. Aynı şey işte.


SONAY ADEM (Devamla) – Onlar yasa değişikliği yapıyor, bunlar...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Aynı şey işte. Evet o zaman şimdi bu yasayı getirenlerin söylediklerini söylüyorum ben.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sizin döneminizde, bir adım attıydınız o zaman.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Niçin karşı çıkarsınız?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Hayır, orda iade yok. Tazmin ve takas var. İade yok.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Vay Allahım vay.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – İade yok. İadeyi koyduğun anda sen Anayasaya aykırı şeyler, iadeyi koyduğun anda başka birçok şey gündeme gelir.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Burada söylediklerimizin altına imzamı atarım ben. Anladın?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – İşte Sayın Talat söylüyor. Senin söylediklerini de okudum ben sana burda.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Öyle mahkemesiz olur, sen söyle bakayım?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Siz söylediniz bunları iki sene önce bile geçmedi daha iki sene aradan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Peki, izah edeceğiz efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ben size kendi fikirlerimi söylemiyorum. Sayın Talat’ın söylediklerini söylüyorum. Parayı diyor nerden buldunuz da Rum’a tazminat vereceksiniz diyor Sayın Talat ve Yasa Tasarısının da diyor hiç bir tutar tarafı ve hukuki bağlayıcılığı da yoktur. Peki o günkünden daha ileri bir Yasa Tasarısıdır şimdi gelen. O gün bu görüşte olanlar, bugün daha da ileri gittiğimiz halde, bugün bize diyorlar ki bunu hiç tartışmayın, acele bir hafta içerisinde gelin bunu geçirmemiz gerekir, siz de destek verin. Şimdi, tabii bu noktada UBP buna destek veremez ve UBP’nin bu ivediliğe itirazı vardır. Bütçenin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçesinin, Devletin Bütçesinin ertelenmesine neden olacak kadar önemliyse eğer bu Yasa, öyleyseydi neden daha önce muhalefetin hiç görüşü yokken damdan düşer gibi bizim önümüze kondu. Hiç bir de çalışma yapılmamışken.
 Ve eğer bu kadar önemli bir Yasa Tasarısıysaydı bu, neden bunu bir hafta gibi acil bir sürede ve bu halkta ciddi tepkiler varken, insanlar daha ne olduğunu bilmezken, anlamamışken alelacele bu Meclis, halkı temsil eden bu Meclis, ben bunu bir hafta içinde geçireceğim diyebiliyor. Dolayısıyla, bizim oyumuz rettir ve bu Tasarının çok daha tartışılmaya ve toplumun gündeminde çok daha fazla olgunlaşıp pişmesine ihtiyacı olduğunu söylemek istiyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) – Biz de teşekkür ederiz Hüseyin Bey.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – 6 ay evvel Kapalı Oturumda  konuştuğunuzun bir tanesini bile söylemediniz siz. 6 ay evvel burda Kapalı Oturum yaptık ve bu konuları konuştuk. Niye unutuyorsun bunları? 6 ay evvelden başladık bu işlere. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN -  Arkadaşlar; lütfen Mecliste, eğer kuliste konuşulacak konuları dışarda konuşunuz. Konuşmacı kürsüde, siz kendi aranızda konuşuyorsunuz. Lütfen. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

BAŞKAN -  Buyurun Sayın Başbakan Yardımcısı. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün bu Yasanın ivedilikle görüşülmesi konusudur gündemimiz, Yasanın içeriği değildir. Yasanın içeriği konusunda Hükümet olarak da parti olarak da yapmakta olduğumuz çalışmalar vardır. Hakikaten bu Yasa günün sonunda geçtiğinde belirsizliklerin olmadığı son derece belirgin mülk konusunda vatandaşımızın konumunun ortaya çıktığı bir sonuca ulaşmamız gerekir. Bunun için de Mecliste bir çalışma, müşterek bir çalışma ihtiyaç duyulan bir şeydir. Bu Yasa ivedi mi, değil mi? Bu Yasa ivedidir. Uluslararası ihtiyaç nedeniyle ivedidir. Bu Yasanın Bakanlar Kurulundan tam anlamıyla bütün değişiklikler yapılmadan geçirilmesi, bir başka anlamıyla Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümetinin bu anlamda niyetli olduğunun gösterilmesi gerekirdi, geçirdik. Son rötuşları yapmadan geçirdik ve gönderdik. O günlerde de bizden talep edilen, aman bunu Bakanlar Kurulundan geçirin, Loizidou Davasının yıl sonuna kadar İade Kararı netleşmiş, kesinleşmiş olacak, bunu erteletmek sizin niyetinize bağlıdır telkini geldiğinde oturduk bunu değerlendirdik ve bunun bir deneme olması, çünkü inanmıyordum açıkcası o ertelemenin alınacağına. Ama bu denemeyi yaparız dedik ve gönderdik. Niyetin olduğunu gösterdik ve neticesini de aldık. Loizidou Davası Şubat ayına ertelendi. Aresti Davasının sonucuna bağlı olarak karar verilecek. Şimdi, demek ki Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi de kendi önüne yığılmış olan ve daha da yığılmaya devam edecek olan, şimdi sadece Rumlardan ileride Türklerin de davalarıyla iyice yoğunlaşacak bir davalar sürecinin mümkün olduğu bir şekilde bir iç hukuk yaratılarak önce o iç hukuk mekanizmasında elenmesi ve arda kalanlar yine şikâyet etmeye devam edenlerin kendi önüne gelmesi hususunda bir niyet içerisindedir, bunu da görmüş olduk. Şimdi, Aresti Davası 15’inden itibaren artık sonuçlandırılmaya başlayacak. Bizim de  bu anlamda ne yapacağımızı, nasıl bir iç hukuk düzeni kurduğumuzu o tarihlerden önce göstermemiz lazım bu neden ile ivedi. Bu konuda son 10 gündür mü bilgi sahibi oldu Meclis üyeleri? Hayır. Bu konuda Cumhurbaşkanlığında toplantı da yapıldı bütün siyasi partilerin katıldığı. Bu konuda bu Mecliste Kapalı Oturum da yapıldı. Cumhurbaşkanının söylediklerine katılırız, katılmayız ayrı bir hikâyedir. Ama bu konuda, bu konu burada görüşüldü, konuşuldu. 10 gündür bu konu maalesef Annan Planı dönemindeki tartışma üslubuyla tamamen dağınık bir şekilde ve yine vatandaşı korkutarak tartışılmaktadır ve yanlıştır. Hakkımız yoktur bu vatandaşa böyle bir zulüm çektirmeye. Hiç kimse bu Meclisin içerisinde oturan vatandaşının mülkle ilgili geleceğinin belirsizleştirilmesi, elinden malının alınıp sokağa atılması konusunda bir karar veremez, vermeyecektir de. Ama alınması gereken bir karar konusunda oturup akıllı uslu konuşmak, tartışmak ve doğru olanı ivedilikle yapma yöntemini tercih etmek yerine, böylesi önemli bir dış olaydan iç siyasi kazanımlar elde etme yolunu seçtik. Bu yanlış. 

Şimdi, biraz önce buradan konuşan UBP’nin Grup Başkan Vekili? Grup Başkan Vekili Milletvekili arkadaşım, aynı zamanda sevgili bacanağım Hüseyin Özgürgün’ün bu yeni takındığı uslüp hakikaten beni şaşırttı. Böyle öfkeyle bağırmak suretiyle, prim toplama zamanı değil şimdi. Önemli bir süreçten geçmekteyiz. Bugüne kadar her safhada yanımızda bulunan Anavatan Türkiye’nin de bu anlamda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinden bir yardıma ihtiyacı vardır. İki seçenekten biri var bizim önümüzde o zaman, yardımcı olacağız, zaman kazanacağız. Bu zaman içerisinde işlerimizi düzeltmeye ve yoluna koymaya çalışacağız. Türkiye ile müştereken veya karar vereceğiz ve diyeceğiz ki bize ne yahu, bize mi açılır davalar, sen düşün diyeceğiz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Serdar Denktaş, ben size şimdi müdahale etsem sinirlenir misin?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Yok sinirlenmem öyle. Çünkü çok yapılır da oturur beklerim.


BAŞKAN – Bu yüzden siz müdahale etmeyin de...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – İşte bizim uslübumuz o değil. Biz konuşurken arkadaşlarımızın ciddi müdahaleleri var. Bakın muhalefet ne güzel bırakıyor  Sayın Başbakan Yardımcısı ne güzel konuşuyor. Siz de bırakın bizi. Bırakmazsanız biz de sinirleniriz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Bu güzelliklerin devamı ümidiyle...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN – Biz nasıl laf atmıyoruz Sayın Başbakan Yardımcısına...


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Bu laf atma değil. Rahat bıraktık kendini.


BAŞKAN – Devam Sayın Başbakan Yardımcısı.

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.


Şimdi, içeriğinde Yasanın mevcut şekliyle hakikaten belirsizlikleri güçlendirecek birtakım yanlışlar var. Bunu teslim edelim. Bunların değiştirilmesi mümkün mü? Evet mümkündür. Bir iç hukuk günün sonunda bütün değişiklikleri yaptık, geçirdik bu Yasayı, bir iç hukuk yaratmış olacak mıyız mutlaka? Bunu söyleyebilecek durumda değiliz. Ama bunu denemek mecburiyetindeyiz. Ve şunu da bilelim çok açık, kimsenin kimseyi aldatmasına gerek yok. Bu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin bir iç hukuğu olacak değil. Çünkü, biz konsey üyesi değiliz. Ama bu konuda en azından adanın Kuzeyinde öncelikli tüketilmesi gereken bir iç hukuk süreci oluşmuş olacak. Bu büyük bir rahatlamadır. Avrupa Birliği İnsan Hakları Mahkemesi açısından bu son derece önemli bir kazanımdır Kıbrıs Türkleri açısından. Çünkü, kendi mallarıyla ilgili bir konudan öncelikli savunma yapmak ve sonuç üretmek açısından bir insiyatif ele geçirecek. Şu anda bu insiyatif yok elimizde. Şu anda bizim mallarımızla, üstüne yatırım yaptığımız, içinde yaşadığınız, gün gele öldüğünüz, evlerimizle, mülklerimizle ilgili bizim dışımızda bir yerde ve bizim hiç müdahil olamadığımız şekilde kararlar alınmaktadır. Ve bu kararların sonucunda kullanım kaybı tazminatları ödenmekte ve uluslararası hukuk açısından da mülk hâlâ daha Rumun sayılmaktadır. İşte Loizidou Davasında olduğu gibi. Bunu ters çevirecek bir yöntem geliştirebiliyorsak, bunu denemek ve ivedilikle denemek en önemli görevimizdir. Zaten Sayın Özgürgün de konuşması içerisinde bunun tartışılmasının acil ve elzem olduğunu vurgulamıştır. Ve bugün de nedir oylayacağımız? İvedilik. Bunu kısa sürede tartışın, pişirin ve uygulamaya koyundur bugün geçirilecek olan. Ha, şunu söyliyelim, Hükümet adına ivediliğin gerekli olduğunu anlatmaya çalıştım şu anda. Ama çıkmışken  şunu da söyleme ihtiyacını hissediyorum, Hükümetin ortağı DP’nin Genel Başkanı bu Yasanın ivediliğine bugün bizim oyumuz olumlu olacak. Bu Yasanın içeriğinde o belirgin resmi çıkarabilecek değişiklikleri yapamazsak ve bu şekilde kalır, katkı koymazsanız ve bu şekilde kalır, hiçbirimiz, sivil toplum örgütleri dahil, nihilist bir yaklaşımla, hayır, ret, bana ne ben kabul etmem gibi bir yaklaşımla yaklaşır ve bu Yasada bir değişiklik yapamazsak, oyumuzun evet olacağını söyleyemem. Yasadaki değişiklikleri birlikte yapmamız lazım. Bu, bugün teknik bir konu olan ivediliğini alma konusunda engel çıkartmamızı gerektirmez. Ulusal Birlik Partisinden de beklentim, Barış ve Demokrasi Hareketinden de beklentim ivediliğini onaylayıp bunu hakikaten ciddi bir şekilde önümüze koyup tartışmak bu süre içerisinde ve bir an önce yasallaştırmak veya değiştiremiyorsak bu şekilde kalıyorsa o zaman da bunu gündemden kaldırmak. Her iki sonuç da günün sonunda vatandaşımızın önüne belirginliği güçlendirmiş olarak çıkarmalıyız. Ama bütün bu kararları verirken bir tek şeye dikkat etmeliyiz. Eğer bu Yasayı, bu girişimi yapmamamız halinde olacak olan gelecek yılın başından itibaren Türkiye’nin çok daha büyük mali tazminatlar, kullanım kaybı tazminatlarıyla cezalandırılmasıdır. Bugüne kadar mali konularda verilen kararları uygulamayan bir tek ülke de yoktur. Çünkü, faizi durmaz, faizi devam eder. Ne kadar geç ödersen o kadar da daha fazla ödersin. Bunu bilerek ve bizden bu konuda bana yardım edin talimatı veren değil, bu konuda bizden yardım beklediğini, katkı beklediğini ihsas eden, olabiliyorsanız yardımcı olun bize bu konuda diyen bugün, dün ve yarında bizimle beraber olacağını bildiğimiz Anavatana yönelik de bir vicdani borç meselesidir bu iş. Ona göre karar vereceksiniz. Ucuz kahramanlık, bilmem partisel düşmanlık, iç siyasi oy kazanımı hesaplarının yapılacağı zamanda değiliz. Bunun altını çizerek Ulusal Birlik Partisinden tavrını yeniden düşünmeye ve tekrar ediyorum toptan retçi bir yaklaşım yerine yasa içerisinde düzeltmelere açık olduğumuzu da bilerek öneriler hazırlaması ve bu önerilerle gelmesini bekliyoruz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, söz istemiyorum, bir tutum açıklaması yerimden. 


BAŞKAN -  Yerinizden söyleyin.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Evet, yani İçtüzük tartışması yaratmak istemiyorum. Şimdi aslında Yasanın içeriğiyle ilgili de birşey söylemek istemiyorum ancak şöyle bir manzara karşısındayız. İvedinin de ivedisi, talep edilen o. Yani ivedilik değil, ivedinin de ivedisi talep ediliyor. Biz içeriğiyle ilgili bir çalışma içindeyiz BDH olarak 2 haftadır MYK’mızda tartışıyoruz. Ama öyle bir durum var Yasada, daha Yasa görüşülmeden komisyonda onun değişiklikleri bile gündeme gelmeye başladı. Yani siyasetin gündeminde miydi bu Yasa? Evet, doğrudur siyasetin gündemine geldiydi. Ama toplumun gündemine gelmedi. Toplumun gündemine daha yeni geldi ve ben rica ediyorum arkadaşlara müsaade etsinler bu konuyu iyice tartışalım, birlikte kararlara ulaşabilirsek ulaşalım. Yani hep Türk’ün aklı sonradan başına gelir deyişini haklı çıkarmayalım bu konuda da. O nedenle biz ivediliğine oy veremeyiz, içeriği ile ilgili tavrımızı da gelişmelere göre değerlendireceğiz. Bu kadarını söylemek isterim. Teşekkür ederim. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) -  Sayın Başkan, ben de yerimden açıklama yapmak istiyorum. 


BAŞKAN -  Siz de yerinizden söyleyin. 


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – Şimdi, özellikle bu Yasa Tasarısında arkadaşların bahsettiği gibi ivediliğin ivediliğine ihtiyacımız vardır. Çünkü, hayat yalnızca bizi beklemiyor ve Delegeler Komitesinde Loizidou Kararının ertelenmesi konusu tartışılmıştır. Bu ilk defa bizim Kıbrıs Türk Halkının önüne gelmiş çok ciddi bir şanstır ve Loizidou’ya mülkünün iadesi konusudur sözkonusu olan ve bu iade kararını aldıktan sonra Kıbrıs Sorununun görüşme süreci başlasa dahi bunun arkasından gelen davalarda bu çözüm faktöründe siz iade kararını kesinlikle önemli bir ölçüde sizin önünüzde büyük bir unsur olacaktır. Bu bizim durdurabileceğimiz, etkileyebileceğimiz bir süreç değildir. Sözkonusu olan 2 aylık bir ertelemedir. Kıbrıs Türk Halkı bu 2 aylık erteleme süresi içerisinde ikna turlarına çıkması lazımdır bu Yasayla ilgili olarak. Büyük bir diplomatik çalışma yapması lazımdır. Sözkonusu olan Türkiye’nin tazminat meselesidir. Evet, doğrudur ama sözkonusu olan iki bölgeliliktir. Dolayısıyla, bu noktada Kıbrıs Türk Halkı görüşme sürecinin durduğu, kesintiye uğradığı bir aşamada Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin iade konusunda verdiği yığınla kararla görüşme masasına oturursa elinde bulunan en büyük silahın etkisiz, kendi eliyle etkisiz olacak. Bunun için bunun ivedilikten ivediliğe önemi vardır, bu bakımdan da bunu açıklamayı belirtmek istedim. Tarihi sorumluluk herkese aittir. 


BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim.

Şimdi ivediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


2. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Avukatlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz?


KÂTİP –

	SAYI  : BB/12/04-250
	1.12.2005

	KONU: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-250 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Avukatlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile avukat kaydolmaya hak kazanmış herkesin şahadetname ile avukat kaydı yaptırırken ödediği ve uzun yıllardır artırılmayan harç miktarının günümüz ekonomik koşulları uyarınca artırılması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN– Söz isteyen var mı? Yok. İvediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


3. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Tapu ve Kadastro Dairesi (Harçlar ve Ücretler) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz?


KÂTİP –

	SAYI  : BB/12/04-251
	1.12.2005

	KONU: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-251 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Tapu ve Kadastro Dairesi (Harçlar ve Ücretler) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren tapu ve kadastro harçlarının günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN– Söz isteyen var mı? Yok. İvediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


4. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz?


KÂTİP –

	SAYI  : BB/12/04-252
	1.12.2005

	KONU: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-252 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Yurttaşlık Yasası altında yurttaşlığın kaybedilmesi veya kazanılması ile ilgili harçların günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN– Söz isteyen var mı? Yok. İvediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


5. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz?


KÂTİP -


	SAYI  : BB/12/04-253


	1.12.2005

	KONU: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-253 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Gümrük ve İstihsal Yasası’nın günümüz ekonomik koşullarına uygunluğunun sağlanması ve Devlet’e giriş yapan yolcuların çift kanal sisteminde beyan verme sisteminin Yasa içerisine alınabilmesi amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen var mı? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


6. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Veraset Vergisi  (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-254
	1.12.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-254 sayılı yazımız. 


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Veraset Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren veraset vergisi sertifika harçlarının yeniden gözden geçirilerek günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan


BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


7. Başbakanlığın,  Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Yabancılar ve Muhaceret (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-255
	1.12.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-255 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Yabancılar ve Muhaceret (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile T.C uyruklularla diğer yabancı uyruklular arasında farklı olan ve Yabancılar ve Muhaceret Yasası altında düzenlenmiş olan ikamet ve çalışma izni harçlarının günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi ve farklı uygulamanın kaldırılması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


8. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Pul (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-256
	1.12.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 23.11.2005 tarih ve BB/12/04-256 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Pul (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren pul harç ücretlerinin günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


9. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-257
	1.12.2005




KONU: İvedilik. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-257 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren ve Kamu Görevlileri Yasası altında düzenlenen sınav harçlarının günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi ve Yasada düzenlenmiş olan yabancı dil sınav harcının tesis edilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


10. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Taşınmaz Mal Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-258
	1.12.2005




KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-258 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Taşınmaz Mal Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren taşınmaz mal vergilerinin yeniden gözden geçirilerek günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir .


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


11. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Türk Cemaat Meclisi Evlenme ile İlgili Resimler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okur musunuz?


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-259
	1.12.2005




KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 1.12.2005 tarih ve BB/12/04-259 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Türk Cemaat Meclisi Evlenme ile İlgili Resimler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile devlete gelir getiren evlenme ile ilgili harçların yeniden gözden geçirilerek günümüz ekonomik koşullarına uygun hale getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir .


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 


Birinci konuşmacı; Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Kadri Fellahoğlu’nun “Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Ankara’ya yapmış olduğu ziyaret” hakkında gündem dışı konuşma istemi var. 


Okur musunuz. 


KATİP – 

30 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 8 Aralık 2005 tarihli 17’nci Birleşiminde “Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Ankara’ya Yapmış Olduğu Ziyaret” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

  
     Kadri FELLAHOĞLU

CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Sayın Milletvekili. 


KADRİ FELLAOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi olarak 15 Kasım -19 Kasım tarihleri arasında Türkiye’ye bir ziyaret planladık ve Meclisimizinde aldığı karar doğrultusunda tüm komite üyelerinin tam katılımı ile ve üç tanede Meclisten görevli arkadaşla birlikte bir takım temaslar gerçekleştirmek üzere Türkiye’ye, Türkiye Büyük Millet Meclisine bu ziyaretleri gerçekleştirdik. Ben Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanı olduktan sonra Komiteye biraz daha farklı misyonlar yüklemek, biraz daha farklı işlevler yüklemek amacıyla arkadaşlarla birlikte bir takım değerlendirmeler yaptık, bir takım gayri resmi de olsa kararlar aldık ve bu kararlar doğrultusunda atılmış bir adımdır aslında bu. Komiteyi daha işlevsel, daha fonksiyonel bir konuma getirmek istedik, yani Komite sadece hükümetten gelen yasaları düzenleyen, yasa çalışmaları yapan bir konumdan daha öteye, daha farklı bir konuma getirmeye çalıştık. Bu amaçla bu hedefleri ve bu çalışmaları aslında bu ana hedefle programladık. Yararlı da oldu, verimli de oldu ve üç tam gün içerisinde sekiz tane yetkiliyle, sekiz tane birim ile toplantılar gerçekleştirdik. Bunları daha sonraki konuşmamın içerisinde daha detaylı anlatacağım. Tabii ki konuşmalarımızın odak noktası Kıbrıs Sorunu oldu. Kıbrıs Sorunu ile ilgili gelişmeler oldu, değerlendirmeler yaptık karşılıklı. Endişelerimizi paylaştık. Türkiye’nin Avrupa Birliği ile olan ilişkileri, uyum süreci, uyum çalışmaları konularını birlikte değerlendirdik. Bu açılardan da aslında yararlı ve verimli bir toplantı dizisi gerçekleştirdiğimize ben inanıyorum. İlk olarak tabii ki ilk gittiğimiz gün 15 Kasım günüydü, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin kuruluşunun 22’nci yıldönümüydü. Ve ilk gittiğimiz gün resmi olarak Anıtkabir’e bir ziyaret gerçekleştirdik. Tüm Komite üyeleri ve Sayın Büyükelçi ve Müsteşarı da bizlerle birlikte oldu. Akşamda da Sayın Büyükelçi Tamer Gazioğlu ve eşlerinin vermiş olduğu resepsiyona katıldık. Bu da gerçekten bizim için anlamlı ve yararlı oldu. O, orda birtakım kısa da olsa, ayaküstü de olsa birtakım üst düzey yetkililerle de görüşme fırsatı oldu. Sayın Dışişleri Bakanı Abdullah Gül ile dahi kısa bir sohbet gerçekleştirmiş olduk ve yabancı Pakistan, Bangladeş Elçileri ile de görüşme fırsatı oldu o sosyal aktivite içerisinde. Bu çalışmayı da tamamladıktan sonra ertesi gün ve üç gün süre boyunca planlanmış ve programlanmış görüşmeleri yaptık. Burda aslında ben tüm Komite üyelerine bizimle birlikte katılan Meclis çalışanı üç arkadaşımıza ve Ankara Büyükelçisi Tamer Gazioğlu’na, Müsteşarına ve elçilikte görevli bizlere yardımcı olan, özveri ile yardımcı olan bütün arkadaşlara da bu vesile ile teşekkür etmek istiyorum. Ve görüşmelerimizi ilk olarak biz, Adalet Komisyonu Başkanı Köksal Toptan ve üyeleri ile birlikte gerçekleştirdik. Yargı konularında, çocuk hakları, insan hakları konularında yapmış oldukları yasal düzenlemelerini Komite üyeleri ile de yaklaşık bir buçuk, iki saat bir toplantı gerçekleştirdik. Tüm ayrıntıları ile yapmış oldukları çalışmalar, gelmiş oldukları aşama, uygulamada yaşanan sıkıntıları bizlerle paylaştılar. Daha sonraki ziyaretimiz Meclis Başkan Vekili İsmail Alptekin Bey ile gerçekleştirmiş olduk. Meclis Başkanı Sayın Arınç, yurt dışında olduğu için Meclis Başkan Vekili ile görüştük. Daha ziyade her iki Meclisin, her iki parlamentonun yasalarla ilgili birbirleri ile diyalog kurmaları gerektiği yönünde yasal çalışmalar ile ilgili, bu konuları daha ziyade değerlendirdik. Diğer sosyal ve diğer aktiviteleri her iki Meclisin birlikte nasıl ileriye götürebileceği konularını değerlendirdik. Ve daha sonrasında Avrupa Birliği İşlerinden Sorumlu Komisyon Başkanı Yaşar Yakış ve bir teknik heyeti ile birlikte görüştük. Bu Komisyonun da yapmış olduğu esas işler değerli arkadaşlar, Türkiye Büyük Millet Meclisine gelen bütün yasaların sadece ve sadece Avrupa Birliği ile uyum kısmına bakıyorlar. Uygun olduğu esnada ilgili komiteye sevkediyorlar. Böyle bir çalışma metodu sözkonusudur Türkiye Büyük Millet Meclisinde. Avrupa Birliği İşlerinden Sorumlu Komisyon, bu çalışmayı yapıyor. Daha sonraki temasımız ise Türkiye Cumhuriyeti Devleti Adalet Bakanı Cemil Çiçek ile gerçekleştirdik. Kendi bakanlığında, kendi makamında bizleri kabul etti. Orda da Kıbrıs Sorunu odaklı, Kıbrıs Sorunu ağırlıklı daha ziyade işte Türkiye’nin Güney Kıbrıs’a limanlarını açması konusunda görüş, düşüncelerimizi paylaştık. Ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine izolasyonların kaldırılması ile eş zamanlı bu limanların açılması yönünde kesin taahhütler aldık, kesin görüşler aldık. Bu konular daha ziyade paylaşıldı. Daha sonraki beşinci görüşmemiz Türkiye Büyük Millet Meclisi Anayasa Komisyonu Burhan Kuzu ile görüştük. Yine Kıbrıs Sorunu ve Kıbrıs konulu odaklıydı görüşme. Ama daha ziyade orda Anayasa Komisyonu ile görüşmüş olmamızdan ötürü de bizim Anayasamızın konusunu görüştük. Bizim, bir, Mecliste, Meclisin Komitesinin gündeminde olan bir anayasa değişikliği önerisi olduğunu, onun içeriği ile ilgili düzenlemeleri görüştük, paylaştık. Şu anki Anayasamızın ağır ve katı olduğunu, günümüz koşullarında çok fazla esneklik yaratmadığını bizlere konularını görüştük, paylaştı bizimle bunları. Kendisi de bir hukukçu zaten, işte bizim Meclisten öneride üçte iki çoğunlukla geçebilecek anayasal değişikliklerin Cumhurbaşkanlığı tarafından imzalanması neticesinde yasalar gibi yürürlüğe girebilmesini, eğer beşte üç çoğunlukla geçen anayasal değişikliklerin ise Cumhurbaşkanlığı tarafından imzalandıktan sonra halk referandumuna sunulması konularını konuştuk, paylaştık, prensip olarak katıldığını ve yararlı olduğunu bizlerle paylaştı ve yine bir çünkü Türkiye Büyük Millet Meclisinde değerli arkadaşlar dört tane ana önemli komisyon vardır. Bunlardan bir tanesi Adalet Komisyonu, Dışilişkiler Komisyonu, Avrupa Birliği İşlerinden Sorumlu Komisyon ve Anayasa Komisyonu ve bunlardan bir tanesi olan Dışilişkiler Komisyonu Başkanı Sayın Mehmet Dülger ve bir kısım Komite üyeleri ile yine teknik anlamda yapmış olduğu çalışmalarla ilgili ve Dışişleri Komisyonu da olması nedeniyle gerçekten Kıbrıs Sorununu da gerçekten çok iyi bilen, çok iyi tahlil eden, etüd eden bir komisyon ve üyeleri genelde biliniyor ama özellikle Dışilişkiler ve AB İşleri Komisyonu Kıbrıs Konusu ile ilgili gerçekten detaylı bilgilere sahip olduklarını da gözlemledik ve yine yedinci görüşmemiz Türkiye Cumhuriyeti Başbakan Yardımcısı ve Devlet Bakanı olan Sayın Abdüllatif Şener’le görüştük. Sayın Abdüllatif Şener, Kıbrıs İşlerinden de sorumlu bir Devlet Bakanı olması nedeniyle sık sık Kıbrıs’la teması olan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin sorunlarını, konularını çok iyi bilen bir bakan. Bu anlamda bir takım görüşleri, görüşmeleri gerçekleştirdik ve son olarak da Dışişleri Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Sayın Ertuğrul Apakan’la bir yemekli toplantı gerçekleştirdik. Kendi teknik heyeti ile bu toplantıyı gerçekleştirdi. 


Sonuç olarak konuşmamın başında da söylediğim gibi üç gün gibi mesai günü içerisinde sekiz toplantı gerçekleştirdik. Bu toplantıların sonucunda aslında bütün Komite üyesi arkadaşlarımla birlikte bir ortak kanaate de vardık. Bunu da paylaşmak istiyorum ben Genel Kurul ile. Biz tabii ki bunu bir Komite üyelerinin de katkıları ile bir ortak rapor haline dönüştürüp Meclis Başkanlığına bunu da sunacağız. Ortak değerlendirmemiz şu; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi olarak artık rutin yurtdışı ziyaretlerinin yanısıra, onlar olsun onlara bir şey demiyoruz, kesinlikle olması gerek. İşte AKPA’dır, Avrupa Parlamentosudur onlar planlanmış heyetler gidiyor ama bunların yanısıra bunların dışında daha farklı girişimler, daha farklı çalışmalar içerisine de girmek zorundayız. Örneğin, yeni üye olan Avrupa Birliği üyesi ülkeler vardır. Bunlar Kıbrıs Sorununu bilmiyor, Kıbrıs’taki gelişmeleri bilmiyorlar, hemen hemen hiç denecek kadar bilmiyor. Dolayısıyla, bunlara ulaşmak, bunlara Kıbrıs Sorununun gerçeklerini, Kıbrıs Türk Tarafının da sıkıntılarını, Kıbrıs Türk Tarafının da yaşadıklarını anlatmak ve paylaşmak gibi bir zorunluluğumuz vardır. Ha, biz beklersek bu yabancı ülkeler, yabancı diplomatlar, yabancı misyonlar arayacaklar, bulacaklar, gelecekler bizleri bulsunlar ve bu sorunlarımızı bizimle paylaşsınlar, öğrensinler çok bekleriz ve Kıbrıs Rum Tarafı çok yoğun bir şekilde bu diplomasi çalışmasını yapıyor. Bunu hepimizde biliyoruz. Pek çok arkadaşımızda bunu gözlemlemiştir ve Kıbrıs Rum Tarafının esas yapmak istediklerinden bir tanesi de 24 Nisan Referandumlarında hayır dediklerini dünyadan kaçırmak, dünyanın dikkatinden kaçırmak, işte Türkiye durduk yerde burayı geldi aldı, işgal etti ve Adayı böldü. Genel olarak bunu yaymaya ve bunun siyasi çalışmalarını dış dünyaya dönük yapmaktadır. Bunun tabii ki böyle olmadığını, Kıbrıs Türklerinin de bu Adada eşit olarak hak sahibi olduklarını, Kıbrıs Türklerinin 24 Nisan Referandumunda çözüm istediklerini, güçlü bir şekilde çözüm istediklerini evet dediklerini, Rum Tarafının da hayır dediğini dünyaya bizim anlatmak gibi bir zorunluluğumuz vardır. Bunu da biz, kendi Komitemizde değerlendirip dış dünyaya dönük dış dünyanın diplomatlarına dönük Meclisin de tabii ki yetkili organlarının belirleyeceği birtakım metinleri, bir takım mektupları yazmak, yayınlamak ve göndermek istiyoruz. Bu çalışmalarla ilgili çalışmaları da başlatmış bulunuyoruz. Ama hepsinden önemlisi diğer komitelerin de mutlak surette Türkiye’ye dönük olsun, Türkiye’nin dışındaki ülkelere dönük olsun, Avrupa Birliği ülkeleri olsun, Avrupa Birliğinin dışındaki ülkeler olsun daha aktif bir dış diplomasi izlemek, daha aktif bir dış diplomasi çabası ve atağı içerisine girmemiz gerekiyor inancındayız. Bu, bizim tabii ortak kanaatimizdir. Bu kanaat komitenin tüm üyelerinde oluştu. Bunu da raporlarımızda ifade edeceğiz, izah edeceğiz. Ve diğer komitelerin de Çevre olsun, Kültür Komitesi olsun, Bütçe, Plan Komitesi olsun, İdari ve Sosyal İşler Komitesi olsun bu komitelerin daha dışa dönük, daha atak, daha fonksiyonel, daha girişimci çabalar içerisinde olmalarının hem Meclisimiz açısından, hem parlamenterler açısından, hem de ülkemiz ve toplumumuz açısından çok yararlı olacağının altını çizmek istiyorum. Dinlediğiniz için teşekkür eder, hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Milletvekili verdiğiniz bilgiler için. 


İkinci konuşmacı, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dt. Şerife Ünverdi’nin, “Kadınların Seçme ve Seçilme Hakkı” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz?


KÂTİP – 

7 Aralık 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 8 Aralık 2005 tarihli 17’nci Birleşiminde “Kadınların Seçme ve Seçilme Hakkı” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

   

    Dt. Şerife ÜNVERDİ 

UBP Lefkoşa  Milletvekili


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; toplumumuzu ekonomik, sosyal ve siyasal yönden çok etkileyecek olan bir yasanın ivediliğinin tartışıldığı bu günde bu konuşmayı yapmak belki uygun değildir. Ama Ulu Önder Atatürkümüzü de Türk kadınına layık olduğu yeri vererek dünya ülkelerinden önce milletvekili seçilme hakkını yasallaştırarak 5 Aralık 1934 günü milletvekili seçilme ve seçme hakkını vererek bizleri bu yerlere getirdiği için burada anmayı kendime görev bildim. 


Çok kısa bir şekilde bunu birkaç kelime ile vurgulayım. Ulu Önder Atatürk, kadınımızın hoşgörülü, kişiliğinde varolan hoşgörü, bilgi, uzlaştırıcı kişiliğini alarak bizleri siyaset arenasına varolduğumuz yere, hakettiğimiz yere getirdiği için onu burdan minnet ve şükranla anmak istiyorum. Bizler, Türk kadınları ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kadınları olarak onun gösterdiği yolda onun devrimlerine ve onun ilkelerine sahip çıkarak ülkemizi daha aydınlık günlere getireceğimize söz vermeliyiz. Bunu kardeşçe, dostça, elbirliğiyle hep birlikte yapmalıyız. Çünkü, bir ülkenin medeniyetinin göstergesi olan kadınların siyasette yer almasıdır ve bizler bunu en iyi şekilde siyasi platformlarda göstermeliyiz. Bunu kendimize görev bilmeliyiz. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


III. SORULAR VE YANITLARI


Şimdi ise yazılı sorulara geçiyoruz. 


Birinci sırada Sayın Nazım Çavuşoğlu, kendisi yok geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in Patates Alım-Satımı ile ilgili Yazılı Sorusu ve soruya Tarım ve Orman Bakanlığının vermiş olduğu Yanıt okunacaktır. 


Soru ve Yanıtı okur musunuz? 


KATİP – 

DÖNEM: IV 






TARİH : 8 Kasım 2005

YIL
    : 2






YAZILI SORU NO: 6/2/2005

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ

SAYIN DR. AHMET KAŞİF’İN, PATATES ALIM-SATIMI 

İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU


Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim: 


2004-2005 yılı içerisinde Toprak Ürünleri Kurumunca patates ambarlarına kaç ton patates alınmıştır? Bu patateslerin kaç tonu satılmıştır? Kaç tonu telef olmuştur? Kurum bu patateslerden ne kadar kar veya ne kadar zarar etmiştir?

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/13/04/1

2.12.2005

KONU: 6/2/2005 Numaralı Yazılı


  Soru Önergesi.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

	İLGİ:
	(a)
	8 Kasım 2005 tarih ve Y.S.No: 6/2/2005 sayılı yazınız. 



	
	(b)
	Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 1 Aralık 2005 tarih ve TOB: 7/82/3 sayılı yazısı.





İlgi (a) yazınız uyarınca UBP Gazimağusa Milletvekili Sn. Dr. Ahmet Kaşif’in Patates Alım-Satımı ile İlgili Yazılı Soru Önergesi’ne Tarım ve Orman Bakanlığı’nca verilen yanıtı içeren ilgi (b) yazının bir sureti ekte sunulmaktadır. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 110 (1) maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

          Başbakan


	
	Alınan Patates Miktarı
	Repacking Kaybı
	SATILAN PATATES MİKTARI
	Stok Miktarı

	
	
	
	İhracat
	İç Piyasa
	Toplam
	

	2004 İlkbahar
	4,424,620
	613,110
	825,400
	2,986,110
	3,811,510
	--



	2005 İlkbahar

(29 Kasım 2005 itibariyle)
	5,698,875
	---
	3,648,500
	1,735,615
	5,384,115
	314,760


· 2004 Yılı İlkbahar ürününe denk gelen patatesin, TC Mersin Sebze-Meyve Hali sofralık patates satış fiyatı 120,000 TL/Kg olması sebebiyle TC’ye sofralık patates ihracatı gerçekleşetirilememiştir.

· 2005 Yılı İlkbaharında alımı yapılan patatesin satışları devam etmektedir. 

· Eldeki stok miktarı K.T.B.K Komutanlığı ve G.K. Komutanlığına olan mükellefiyetin karşılığıdır. 

· 2005 yılı İlkbahar ürünü rakamları 29 Kasım 2005 tarihi itibarıyladır. 

· Bakanlar Kurulu Kararı kapsamında, 2004 yılı patates toplam alış maliyeti ile fiili satış geliri arasındaki fark Maliye Bakanlığı tarafından kapatılmıştır. 

· 2005 Yılında toplam alış maliyeti ile fiili satış geliri arasında bir fark olmayacağı öngörülmüştür.


BAŞKAN – Sözlü soruya dönüştürülen yazılı sorular. 


Nazım Çavuşoğlu yok. Sayın Taçoy yoktur. 


Şimdi C kısmına geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; bu bölümde sözlü sorusu olanlar sorularını kürsüden sorabileceklerdir. Sözlü sorusu olan var mıdır? Yok. Dolayısıyla bunu da geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 12 Aralık 2005, Pazartesi saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 12.23

DÖNEM : VI                                                            




         YIL 2                                       
CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

17’nci  Birleşim

8 Aralık 2005, Perşembe

     Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	-Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI  SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yazdırdığı Kitapların Tutarı ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:7/2/2005) Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yanıtı.

	
	

	
	B. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Özel Kolejlere Kayıt Yaptıran Öğrenciler ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:1/2/2005)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, BRT Kurumundan 2003-2004 Yıllarında Çıkan Çek Sayısı ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:3/2/2005)



	
	(3)
	 Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Lefkoşa Yeni Sanayi Bölgesindeki Sanayi Arazileri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:4/2/2005)



	
	C.
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


